

# 深入学习习近平总书记视察广东重要讲话精神， 推动全市地方公路工作新发展

——学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神心得体会

汕尾市地方公路管理总站党支部书记、站长 刘龙

2018年11月20日

10月22日至25日，习近平总书记亲临广东进行视察并发表了重要讲话，在充分肯定广东工作的同时，对广东提出了深化改革开放、推动高质量发展、提高发展的平衡性与协调性、加强党的领导和党的建设四方面的要求。

随后，全市上下掀起了学习习近平总书记视察广东重要讲话精神的热潮。我积极投身学习热潮，通过参加市里、局里组织的学习活动，不断地提升自己对重要讲话精神的理解，现将学习体会总结如下。

## 一、要学深悟透，深刻认识习近平总书记视察广东重要讲话精神的重大意义

在党的十九大召开一周年、改革开放40周年、粤港澳大湾区建设全面推进的关键节点，习近平总书记亲临广东视察并发表重要讲话，对新时代广东改革开放再出发提出明确要求，充分体现了对广东工作的高度重视和大力支持，对广东人民的亲切关怀和深情厚爱。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、理论性、战略性、

指导性，为广东发展把舵定向，向世界宣示中国改革不停顿、开放不止步，是新起点上推进广东改革发展的科学行动指南。

40年来，广东的经济社会各方面取得了高速发展，得益于党中央的正确领导，得益于我国的改革开放。广东也从而成为向世界展现我国改革开放成就的重要窗口，成为我国改革开放的一面旗帜，也是习近平总书记最为倾情关注的改革开放先行地、实验区。习近平总书记此次来广东视察工作，对广东所取得的成绩给予了充分肯定，同时指出了广东在改革发展过程中还存在不平衡不协调的问题，向广东提出了新的要求。汕尾建市已经30年，但仍是全省最落后的地区之一，可以说错过了改革开放的大好时机。近两年，在新一届市委市政府领导班子的坚强领导下，全市上下一心，奋发进取，经济社会有了长足的进步，但离珠三角发达地区还有很大的差距，因此我们一定要抓住这次深化改革的机遇，主动谋划发展。要在学深悟透总书记重要讲话上下功夫，把学习贯彻作为一种政治自觉和政治责任，深刻领会习近平总书记视察广东的重大政治意义，切实增强学习贯彻总书记视察广东重要讲话的自觉性和坚定性，以习近平总书记重要讲话精神为指引，奋力改变落后面貌，开创新时代汕尾改革开放新局面。

## 二、要学以致用，以习近平总书记视察广东重要讲话精神指导实际工作

习近平总书记视察广东重要讲话，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，同总书记对广东工作的一系

列重要指示要求一脉相承，是运用马克思主义立场、观点、方法研究解决广东问题的行动指南，对推动发展具有很强的针对性和指导性。我们交通人要把对习近平总书记重要讲话精神的学习转化为前进的方向、发展的动力。

习近平总书记在讲话中提到的发展不平衡、不协调的问题，在我市地方公路领域依然存在，我市的地方公路路网结构不科学、不发达的矛盾比较明显，主要体现在公路等级低，抗灾能力弱等方面。现有纳入统计数据库公路里程 4659 公里，其中三级以上公路仅为 530 公里，比例为 11.3%；水泥路面仅为 3099 公里，路面铺装率仅为 66.5%。要解决存在问题，改变落后现状，必须在贯彻习近平总书记重要讲话精神，解决不平衡不协调问题的过程中，找准切入点，实现根本改变，力争走在前列。要把“四好农村路”的建设作为一个契机，通过全面细致的调查摸底，进行系统科学的规划，以开展危桥改造和安防工程建设为重点，以“畅返不畅”“窄路拓宽”等专项工作为抓手，全力推进“四好农村路”建设工作，创新工作，努力作为，在新的起跑线上实现新的超越。

### **三、要学在前头，带动单位迅速形成学习习近平总书记视察广东重要讲话精神的浓厚氛围**

学习宣传贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神，是当前和今后一个时期全省的头等大事和首要政治任务。作为公路总站党支部书记，必须与班子成员一道，以上率下、以上促下，发挥带头作用、表率作用，示范带动总站的学习贯彻工作往深

里走、往实里抓，切实把总书记重要讲话精神贯彻到地方公路工作的全过程各方面。

一要带头持续深入学习，切实把总书记重要讲话精神内化于心、外化于行。带头反复学长期学，原原本本、原汁原味学，反复琢磨、深入思考，温故知新、常学常新；带头全面系统深入学，把总书记视察广东重要讲话与总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时重要讲话、与总书记对广东工作的一系列重要指示精神结合起来，一体学习领会、整体贯彻落实；带头在学中干、在干中学，把学习与实践结合起来，做到学以致用、知行合一。二要带头开展调查研究，切实把总书记重要讲话精神转化为具体的工作思路和举措。围绕深化改革开放、推动高质量发展、提高发展平衡性和协调性、加强党的领导和党的建设等四个方面要求，深入开展“大学习、深调研、真落实”工作，对标调频，理清思路、明确工作重点、完善工作措施，真正把学习成果体现在工作成效上。三要带头强化责任担当，奋力推动总书记重要讲话精神不折不扣落到实处。增强政治责任感和历史使命感，切实把沉甸甸的历史责任扛起来，带头加强学习、增强本领，带头开拓进取、攻坚克难，高举改革开放旗帜，弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神，推动思想再解放、改革再深入、工作再落实。四要通过完善学习制度，执行学习纪律，营造学习氛围，使总站的学习活动节奏有序、推进紧凑、成效明显。

当前及今后的一段时期，我将坚持不懈地把学习贯彻习近

平总书记重要讲话精神作为一项最重要工作抓好抓实抓出成效，结合地方公路工作实际，创造性地加以转化运用，服务地方公路建设各项工作，助力推动习近平总书记视察广东重要讲话精神在汕尾落地开花、结出丰硕成果。